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Enquête réalisée en ligne les 27 et 28 décembre 2021.

Échantillon de 1 399 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de 

l’interviewé(e).
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Aide à la lecture des résultats détaillés

❖ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage

❖ Les rappels sont issus du baromètre annuel réalisé en ligne par Harris Interactive, au mois de décembre :

2020 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-et-perspectives-2020-2021/

2019 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-11/

2018 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives/

2017 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-9/

2016 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2016-et-avec-quel-etat-desprit-abordent-ils-2018/

2015 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2015-et-perspectives-pour-lannee-future-2016-les-francais-ne-perdent-pas-espoir/

2014 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2014-et-perspectives-pour-lannee-future-2015/

2013 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-2013-et-perspectives-pour-2014/

2012 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2012-et-perspectives-2013-des-francais-qui-regagnent-legerement-en-optimisme-par-rapport-a-lan-passe/

2011 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2011-et-perspectives-2012-des-francais-de-plus-en-plus-pessimistes-etude-harris-interactive-pour-rtl/

2010 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2010-perspectives-2011-les-francais-mitiges-quant-a-leur-avenir-personnel-peinent-a-envisager-des-

evolutions-positives-pour-les-dossiers-prioritaires-sondage-harris-interactive-pour-rtl/

2009 : https://harris-interactive.fr/press/bilan-2009-perspectives-2010-les-francais-plus-optimistes-pour-2010-lemploi-restant-au-coeur-de-leurs-preoccupations/

https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-et-perspectives-2020-2021/
https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-11/
https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-9/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2016-et-avec-quel-etat-desprit-abordent-ils-2018/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2015-et-perspectives-pour-lannee-future-2016-les-francais-ne-perdent-pas-espoir/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2014-et-perspectives-pour-lannee-future-2015/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-2013-et-perspectives-pour-2014/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2012-et-perspectives-2013-des-francais-qui-regagnent-legerement-en-optimisme-par-rapport-a-lan-passe/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2011-et-perspectives-2012-des-francais-de-plus-en-plus-pessimistes-etude-harris-interactive-pour-rtl/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2010-perspectives-2011-les-francais-mitiges-quant-a-leur-avenir-personnel-peinent-a-envisager-des-evolutions-positives-pour-les-dossiers-prioritaires-sondage-harris-interactive-pour-rtl/
https://harris-interactive.fr/press/bilan-2009-perspectives-2010-les-francais-plus-optimistes-pour-2010-lemploi-restant-au-coeur-de-leurs-preoccupations/


Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8.

Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Bilan de l’année 2021 et projection dans 

l’année 2022 à un niveau personnel



Plus de 2/3 des Français indiquent que l’année écoulée a été négative pour eux et leurs proches
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2021 a été… ?

2

29

45

22

2

Une année très positive

Une année plutôt positive

Une année plutôt négative

Une année très négative

Ne se prononce pas

Une année positive : 31%

25-34 ans : 44%

Une année négative : 67%

50 ans et plus : 74%

- À tous, en % -



La période de crise commencée en 2020 affecte fortement l’état d’esprit des Français, dont le moral n’a 

toujours pas retrouvé ses niveaux d’avant-crise en cette fin d’année 2021, malgré une légère amélioration
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2021 a été… ?

- À tous, en % -
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47 48

43 43

51

43

51

17

31

49

51 50

46

51 50
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46

54

47
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Une année
positive

Une année
négative



Le constat d’une année 2021 plutôt difficile est partagé au sein de toutes les catégories de 

population, mais en léger rebond par rapport à 2020
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2021 a été… ?

- À tous, en % de réponses « Une année positive » -
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Politiquement, ce sont les proches du Rassemblement National et les partisans d’Éric Zemmour qui portent 

le jugement le plus sévère sur l’année écoulée
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2021 a été… ?

- À tous, en % de réponses « Positive » -

24

47 44

44
42

38

44

39
37

25

35
45

47

57
54

52

54 54

45

55

13

32

48 55

82

52

64

41

52 54

55

20

29

73

69

79

22

54

66

58

46
49

40
46

54

33

44

16

3231

45

37

31

39

34
37 31

44

17

26

12

2010 2011 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

France
Insoumise/PCF*

Parti Socialiste

Europe Écologie
les Verts

La République
en Marche

Les
Républicains**

Rassemblement
National***

Reconquête !
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**Jusqu’en 2016 : « UMP »

***Jusqu’en 2017 : « FN »



Dans la lignée de ce qu’ils ont vécu en 2021, les Français peinent à se montrer optimistes pour 

2022
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2022… ?

4

39

39
16

2

Très optimiste

Plutôt optimiste

Plutôt pessimiste

Très pessimiste

Ne se prononce pas

Optimiste : 43%

Moins de 35 ans : 55%

Pessimiste : 55%

50 ans et plus : 63%

- À tous, en % -



Le niveau d’optimisme pour 2022 est sensiblement le même que celui constaté l’an dernier, 

signe de perspectives maussades qui s’installent dans la durée
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2022… ?

- À tous, en % -
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Ce pessimisme ambiant marque l’ensemble des catégories de population, et tout particulièrement 

les seniors

13

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2022… ?

- À tous, en % de réponses « Optimistes » -
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Politiquement, le niveau d’optimisme pour 2022 est le plus faible chez les proches du Rassemblement 

National, et plus encore chez les partisans d’Éric Zemmour
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2022… ?

- À tous, en % de réponses « Optimistes » -
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2021 a été… ?

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2022… ?

- À tous, en % -

51
49

49
52

47 48

43 43

51

43

51

17
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60   

53   

44   

49   

50   
52   53   

58   59   

47   

55   

42   43   

2009 /
pour 2010
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pour 2011

2011 /
pour 2012

2012 /
pour 2013

2013 /
pour 2014

2014 /
pour 2015

2015 /
pour 2016

2016 /
pour 2017

2017 /
pour 2018

2018 /
pour 2019

2019 /
pour 2020

2020 /
 pour 2021

2021 /
 pour 2022

Une année écoulée
positive

Optimistes pour
l'année à venir

Après une année 2021 un peu mieux vécue que 2020, l’espoir d’une année à venir heureuse est à peine 

plus élevé que l’an dernier à la même période



Par rapport à l’an dernier, les Français pensent un peu moins que leurs relations interpersonnelles vont évoluer cette année, et ont 

tendance à se montrer un peu plus pessimistes en ce qui concerne les relations au sein de la société française
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Personnellement, pensez-vous qu’en 2022, chacune des dimensions suivantes va s’améliorer, se dégrader ou ni l’un ni l’autre ?

- À tous, en % -

35

34

18

52

55

26

13

11

56

Vos relations avec vos
amis

Vos relations avec votre
famille

Les relations entre les
Français

Va s'améliorer Ne va ni s’améliorer, ni se dégrader Va se dégrader

40 16

41 12

23 53

Rappel 2020

« Va 

s’améliorer »

« Va se 

dégrader »



Projections et priorités collectives pour 

l’année 2022



Comme l’an dernier, la fin du Covid figure au cœur des vœux des Français pour l’année à venir. On note également 

une plus forte présence des enjeux politiques face aux enjeux économiques
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Que souhaitez-vous pour la France en 2022 ?

Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Rappel vœux pour 2021 : Rappel vœux pour 2020 :Rappel vœux pour 2019 :



En tête des préoccupations des Français pour 2022, le pouvoir d’achat et la lutte contre le Covid-19, mais également les 

enjeux de sécurité. Les enjeux sociaux émergent en second plan, notamment le système social, l’éducation, le chômage et 

le dérèglement climatique
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Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2022 ?

- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -
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61

59
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57

57

50

50

47

44

43

40

39

39

38
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37

34

33

33

27

23
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9

Le pouvoir d’achat

La lutte contre la Covid-19

La lutte contre le terrorisme

L’insécurité

Le système social (santé, retraites…)

L’éducation, l’école 

Le chômage

Le dérèglement climatique

Les inégalités sociales

La croissance économique

L’immigration

Le logement

L’agriculture

La fiabilité des informations sur l’actualité

L’égalité femmes/hommes

Les déficits publics, la dette

La transition énergétique

La recherche et l’innovation

La fin de vie

La laïcité

La réforme de la fiscalité

La place de la France en Europe

La culture

La réforme des institutions

Le droit de vote des étrangers



Après plus d’un an ½ de crise sanitaire, l’enjeu économique du pouvoir d’achat dépasse désormais l’urgence de lutter 

contre l’épidémie aux yeux des Français. Alors que les autres enjeux sociaux ont tendance à baisser, le dérèglement 

climatique et la transition énergétique préoccupent davantage
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Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2022 ?

- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -

En % de « Prioritaire »
Pour 

2011

Pour 

2012

Pour 

2013

Pour 

2014

Pour 

2015

Pour 

2016

Pour 

2017

Pour 

2018

Pour

2019

Pour

2020

Pour 

2021

Pour 

2022
Évolution
2021-2022

Le pouvoir d’achat 68 65 69 69 63 59 63 64 73 64 58 64 +6

La lutte contre la Covid-19 - - - - - - - - - - 73 61 -12

La lutte contre le terrorisme - - - - 59 75 78 71 71 64 67 59 -8

L’insécurité 49 45 57 55 54 62 67 64 63 60 60 58 -2

Le système social (santé, retraites…) 73 66 73 66 65 60 67 65 69 66 59 57 -2

L’éducation, l’école - 57 59 57 56 56 62 64 62 56 56 57 +1

Le chômage 81 77 84 83 81 77 74 69 70 61 62 50 -12

Le dérèglement climatique - - - - - - - - - - 45 50 +5

Les inégalités sociales 56 52 47 47 45 44 51 51 60 52 46 47 +1

La croissance économique 58 57 70 69 64 56 56 50 53 47 53 44 -9

L’immigration - - - 39 41 49 46 42 43 39 41 43 +2

Le logement - 49 54 45 43 40 47 50 51 44 41 40 -1

L’agriculture - - - - - - - - 45 47 39 39 =

La fiabilité des informations sur l’actualité - - - - - - - - - - 39 39 =

L’égalité femmes/hommes - - - - - - - - 43 42 39 38 -1

Les déficits publics, la dette 54 63 68 61 58 51 46 45 48 44 40 37 -3

La transition énergétique 33* 28* 33* 27* 26 30 28 32 40 42 33 37 +4

La recherche et l’innovation - - - - 34 32 30 31 33 31 35 34 -1

La fin de vie - - 20** 19** 27 30 29 34 36 37 33 33 =

La laïcité - - - - - - - - - - 36 33 -3

La réforme de la fiscalité - - - 41 44 39 32 32 45 37 26 27 +1

La place de la France en Europe - 18*** 24*** 20*** 24 22 27 23 26 24 24 23 -1

La culture - - - - 16 19 19 21 23 20 27 23 -4

La réforme des institutions - - - - - - - - 34 28 23 23 =

Le droit de vote des étrangers - - 3 6 6 7 7 8 10 10 10 9 -1

* Précédemment : « L’environnement / l’écologie »

** Précédemment : « L’autorisation de l’euthanasie active »

***Précédemment : « La construction européenne »



Comme l’an dernier, aucune thématique ne réussit à susciter l’optimisme de la majorité des Français, qui se montrent toutefois 

plus encourageants sur des thèmes considérés comme secondaires (recherche, égalité femmes/hommes, culture...) qu’au sujet du 

pouvoir d’achat, du système social ou même du dérèglement climatique, considérés comme faisant partie des priorités

21

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2022 ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -
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26
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La recherche et l'innovation

L'égalité femmes/hommes

La culture

La place de la France en Europe

La lutte contre la Covid-19

La croissance économique

La lutte contre le terrorisme

Le chômage

L'éducation, l'école

L'agriculture

La transition énergétique

La laïcité

Le logement

La fin de vie

La fiabilité des informations sur l'actualité

La réforme de la fiscalité

L'insécurité

Le pouvoir d'achat

La réforme des institutions

Les inégalités sociales

Le système social (santé, retraites.)

Le droit de vote des étrangers

Le dérèglement climatique

Les déficits publics, la dette

L'immigration



Malgré des scores plutôt faibles dans l’absolu, on observe un certain regain d’optimisme en matière économique par 

rapport à l’an dernier : tout particulièrement en ce qui concerne la croissance (+11 points) et le chômage (+15 points)
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2022 ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -

En % d’ « Optimiste »
Pour 

2011

Pour 

2012

Pour 

2013

Pour 

2014

Pour 

2015

Pour 

2016

Pour 

2017

Pour 

2018

Pour 

2019

Pour 

2020

Pour 

2021

Pour 

2022

Évolution

2021-2022

La recherche et l'innovation - - - - 36 43 46 50 45 49 46 46 =

L'égalité femmes/hommes - - - - - - - - 44 47 43 43 =

La culture - - - - 42 43 43 46 43 47 38 42 +4

La place de la France en Europe - 33* 38* 26* 29 33 34 51 37 43 43 39 -4

La lutte contre la Covid-19 - - - - - - - - - - 46 39 -7

La croissance économique 25 15 15 19 17 23 29 42 25 34 26 37 +11

La lutte contre le terrorisme - - - - 33 39 37 43 40 41 35 36 +1

Le chômage 14 9 11 16 11 16 24 28 22 32 20 35 +15

L'éducation, l'école - 26 40 28 27 31 33 43 38 38 38 35 -3

L'agriculture - - - - - - - - 30 33 37 35 -2

La transition énergétique 31** 36** 31** 25** 29 35 36 38 31 38 33 33 =

La laïcité - - - - - - - - - - 34 33 -1

Le logement - 21 25 20 21 25 29 30 29 36 29 31 +2

La fin de vie - - - - 36 30 29 31 30 33 32 30 -2

La fiabilité des informations sur l'actualité - - - - - - - - - - 31 30 -1

La réforme de la fiscalité - - - 17 15 19 27 32 30 32 27 29 +2

L'insécurité 21 23 29 21 24 29 28 36 32 33 26 28 +2

Le pouvoir d'achat 16 11 14 14 14 16 20 25 23 28 24 27 +3

La réforme des institutions - - - - - - - - 29 31 28 27 -1

Les inégalités sociales 13 11 17 12 14 17 18 21 22 27 23 26 +3

Le système social (santé, retraites.) 16 14 17 15 13 17 21 25 25 29 26 26 =

Le droit de vote des étrangers - - - - 19 21 18 22 26 29 27 26 -1

Le dérèglement climatique - - - - - - - - - - 26 25 -1

Les déficits publics, la dette 16 13 18 14 13 15 20 25 18 24 19 23 +4

L'immigration - - - 17 19 19 18 21 22 25 23 22 -1

*Précédemment : « La construction européenne »

** Précédemment : « L’environnement / l’écologie »



Les dossiers secondaires pour lesquels les Français 

sont relativement optimistes

Les dossiers importants pour lesquels les Français 

sont relativement optimistes

Les dossiers secondaires pour

lesquels les Français sont pessimistes

Les dossiers prioritaires

pour lesquels les Français sont pessimistes
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Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2022 ?

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2022 ?

- À tous, en % -

Le système social
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% jugent ce domaine prioritaire

La place de la 

France en Europe

Le logement 

Le pouvoir d’achat

L’insécurité

La croissance 

économique 

Les déficits 

publics, la dette 

Le chômage

Les inégalités sociales

L’éducation, l’école 

La fin de vie

L’immigration

La réforme de 

la fiscalité

La transition énergétique

La culture

La recherche et 

l’innovation

La lutte contre le terrorisme

Le droit de vote des 

étrangers

L’agriculture

La réforme

des institutions

L’égalité femmes/hommes

La lutte contre la Covid-19

Cartographie récapitulative : 

Priorité de la thématique / Optimisme à l’égard de la thématique

Le dérèglement 

climatique

La fiabilité des 

informations

La laïcité



Comme l’an dernier, les Français se montrent partagés quant au rôle qui sera accordé à la France à 

l’étranger pour l’année à venir, une majorité relative estimant qu’elle risque de perdre de son rayonnement
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Personnellement, pensez-vous qu’en 2022, chacune des dimensions suivantes va s’améliorer, se dégrader ou ni l’un ni l’autre ?

- À tous, en % -

28

23

34

32

38

45

La place de la France en
Europe

La place de la France
dans le monde

Va s'améliorer Ne va ni s’améliorer, ni se dégrader Va se dégrader

27 39

24 43

Rappel 2020

« Va 

s’améliorer »

« Va se 

dégrader »
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Estimez-vous que l'année 2022… ?

6

22

40

26

6

- À tous, en % -

… apportera la fin de la crise 

Covid-19 sur le plan de la santé

… apportera la fin de la crise 

Covid-19 sur le plan économique

Oui : 28%

Non : 66%

Que ce soit du point de vue sanitaire ou économique, les Français ne voient encore pas la fin de la 

crise du Covid au cours de l’année qui vient

5

23

40

26

6

Oui : 28%

Non : 66%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas du tout

Non, plutôt pas

Ne se prononce pas

24
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Pensez-vous que le Président ou la Présidente élu(e) en avril prochain saura prendre des mesures qui permettront de… ?

7

28

38

21

6

- À tous, en % -

… améliorer la situation en France … améliorer votre situation personnelle

Oui : 35%

Hommes : 40%

Non : 59%

À l’échelle du pays, seuls 1/3 des Français se montrent optimistes quant à l’impact des mesures prises par le prochain ou 

la prochaine Président(e), ils sont encore moins nombreux à penser que cela pourra améliorer leur situation personnelle
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Oui : 27%

Hommes : 30%

Non : 67%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas du tout

Non, plutôt pas

Ne se prononce pas

35 37 31 31
43

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

28 33 25 24 28

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus



28

41

42

30

47

Emmanuel Macron, Valérie Pécresse ou encore Éric Zemmour apparaissent comme les candidats qui, 

s’ils étaient élus, seraient les plus à même d’améliorer la situation
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Pensez-vous que le Président ou la Présidente élu(e) en avril prochain saura prendre des mesures qui permettront de… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

… améliorer la situation en France … améliorer votre situation personnelle

Anticipent une victoire de*…

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour

17

30

30

26

36

*Selon vous, qui a les plus fortes chances de remporter l'élection présidentielle de 2022 ?

Les résultats sont présentés pour les candidats ayant remporté des pronostics de vote suffisants



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 
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